


       5.SINIF TÜRKÇE 
Sözcükte Anlam



 “TEST 15” 
1)
Aşağıdaki cümlelerde altı çizili sözcüklerden hangisi mecaz anlamıyla kullanılmıştır?
A. Anlamsız konuştuğu için sözünü kestim.
B. Çocuğun yüzüne şefkatle baktı.
C. Parayı banka yoluyla göndermiş.
D. Radyoda oyun havaları çalıyordu.
2)
Aşağıdaki sözcük çiftlerinden hangisi anlam ilişkisi bakımından diğerlerinden farklıdır?
A. Dövüş – kavga

B. Doruk – zirve

C. Halı –kilim

D. Arzu – istek

3)
Aşağıdaki cümlelerde geçen altı çizili sözcüklerden hangisinin sesteşi yoktur?
A. Sel, kırılan dalları sürüklüyordu.

B. Bulunduğumuz yer sarp bir kayalıktı.

C. Çocuğun burnundan kan damlıyordu.

D. Çeşme okulun sağ tarafındaydı.

4)
Aşağıdaki altı çizili sözcüklerden hangisi “gerçek anlamının dışında” kullanılmıştır?

A. Kıyıdaki evler oldukça eskimişti.
B. Kendine geldikten sonra yürümeye başladı.

C. Ona bırakılan pay çok küçüktü.

D. Eve geldiğinde vakit çok geçti.

5)

“Çetin bir yolculuğa çıkıyoruz”

Cümlesindeki “çetin” sözcüğünün cümleye kattığı anlam aşağıdakilerden hangisinde vardır?

A. Zor görevden alnının akıyla çıktı.
B. Duvardaki taşlar yere düşmüş.

C. Cevizi çok severim.

D. Çalışırken masada uyuya kaldı.

6)
“Koltuk” sözcüğü hangi cümlede soyut anlamıyla kullanılmıştır?

A. Ders kitaplarını koltuğunun altına koydu.

B. Koltuğa oturmuş, arkadaşlarına maçı anlatıyordu.

C. Koltuk takımı salonu küçük gösteriyor.

D. Seçimlerde muhtarın koltuğuna göz dikmişti.

7)
“Yaramaz” sözcüğü aşağıdaki cümlelerin hangisinde farklı anlamda kullanılmıştır?
A. Yaramaz, herkesi canından bezdirmişti.

B. Elindeki para hiçbir işimize yaramaz.

C. Bu araba sana yaramaz, bunu alma.

D. Evin yeri güzel ama küçük odaları bize yaramaz.

8)
Aşağıdaki cümlelerin hangisinde altı çizili sözcük soyut anlamıyla kullanılmıştır?
A. Sıkıntıdan ağzında yaralar oluşmuştu.

B. Köprünün ayağı suda kalmaktan çürümüştü.

C. Suat, dik kafalı biriydi, başkasını dinlemezdi.

D. İnat etti, arkadaşlarıyla maça gitmedi.

9)
“Geniş” sözcüğü aşağıdaki cümlelerin hangisinde mecaz anlamda kullanılmamıştır?

A. Geniş, olabildiğince umursamaz görünüyordu.

B. Bu yörenin geniş iş imkanları var.

C. Ağaç, geniş bostan duvarının dışındaydı.

D. Ufku geniş biriydi, sürekli farklı şeyler yapardı.

10)

        “Onunla asla görüşmeyeceğim.”

Altı çizili sözcüğün cümleye kattığı anlam aşağıdakiler-den hangisinde vardır?

A. Yüzüne bakıldığında sıradan bir Anadolu köylüsü olduğu anlaşılıyordu.

B. Ev bu durumdayken imkanı yok rahat edemeyiz.

C. Pencereden uzanmış, öylece geçip geleni izliyordu.

D. Ona kalsa bize hiçbir şey vermeyecekti.

11)
Aşağıdakilerden hangisinde “idare etmek” sözü farklı anlamda kullanılmıştır?
A. Bu para bizi bir hafta idare eder.

B. Öğretmen sınıfı çok iyi idare ediyor.

C. Ambardaki buğday bizi kışın idare eder.

D. Barajdaki su İstanbul’u bu yaz idare eder.

13)
Rum balıkçıların hristos dedikleri bu balık, vaktiyle korkunç bir deniz canavarıymış.

Altı çizili sözcüğün cümleye kattığı anlam aşağıdaki seçeneklerin hangisinde vardır?
A. Eskiden bu adreste başkaları oturuyordu.
B. Kapıya en yakın koltuğa oturdu.
C. Mağaranın önünde uzun kuyruk oluştu.
D. Araba yokuş yukarı çıkarken hiç zorlanmadı.
14)

Dağ başını duman almış,



Gümüş dere durmaz akar.


Altı çizili sözcüğün mısralara kattığı anlam aşağıdakiler-den hangisinde yoktur?
A. Bütün tarlayı yaban otları sardı.

B. Sis her tarafı kapladı.

C. Halı odanın tabanını örtmüş.

D. Küçücük bardağı kocaman masaya koydu.
15)

Tamtakır, kuru bakır bir ev, istersen git otur.

Altı çizili bölümün cümleye kattığı anlam aşağıdakilerin hangisinde vardır?
A. Kiler ağzına kadar meyve ile doluydu.

B. Elindeki parayla dört dörtlük bir bilgisayar aldı.

C. Arkada oturan çocuğun defteri bomboştu.

D. Evin duvarları tablolarla donatılmıştı. 

16)



Mısralarda geçen altı çizili sözcüklerin “eş anlamları” hangi seçenekte sırasıyla verilmiştir?

A. Kişi – günlük – argın – an

B. Fert – anı – bitkin – mazi

C. Şahıs – olay – halsiz – süre

D. Beşer – anı – bitkin – vakit 

17)
“Tam” sözcüğü aşağıdaki cümlelerin hangisinde “bütün” anlamında kullanılmıştır?

A. Tam gün koşuşturdu

B. Tam bir asker.

C. Tam aradığım gibi.

D. Tam beşte buluşalım.

18)
Aşağıdakilerden hangisi somut değildir?
A. Heyecan

B. Bulut

C. Parfüm

D. Hava 

Bir gün gelir de unuturmuş insan


En sevdiği hatıraları bile


Bari sen her gece yorgun sesiyle


Saat on ikiyi vurduğu zaman


Beni unutma





















